
Exercícios sobre o Feudalismo (Vestibulares) - Com Gabarito

1. (FUVEST)

Sobre o feudalismo, é correto afirmar que:

a) O feudalismo é um sistema econômico e político baseado na centralização do poder nas mãos

do rei.

b) A produção feudal era voltada para o mercado, com grande incentivo ao comércio.

c) O feudalismo se caracteriza pela descentralização do poder, com a concessão de terras a nobres

em troca de apoio militar.

d) A sociedade feudal era baseada exclusivamente na produção artesanal.

e) A Igreja Católica não tinha nenhuma influência sobre a organização feudal.

2. (UNICAMP)

O que caracterizava a relação entre o senhor feudal e o vassalo no sistema feudal?

a) O senhor feudal fornecia terras aos vassalos em troca de lealdade, apoio militar e outros

serviços.

b) O vassalo possuía as terras de seu senhor e era livre para negociar com outros feudos.

c) O vassalo era pago em dinheiro pelo senhor feudal pelo serviço militar prestado.

d) O senhor feudal dependia da força de trabalho dos vassalos para administrar as terras.

e) O vassalo tinha o controle sobre as terras, mas era subordinado ao rei diretamente.

3. (ENEM)

Sobre a sociedade feudal, é correto afirmar que:

a) Ela era baseada principalmente na agricultura, com grande dependência de trabalho servil nas

terras.



b) Os camponeses eram livres e podiam escolher seu senhor feudal.

c) O comércio era a principal atividade econômica.

d) A nobreza feudal era formada apenas pelos grandes comerciantes.

e) O sistema feudal era centralizado e tinha um controle rígido da economia pelos reis.

4. (UEL)

Em relação à organização política do feudalismo, é correto afirmar que:

a) O rei era a autoridade máxima, controlando diretamente todas as terras.

b) Os senhores feudais possuíam o controle das terras e das leis, sendo praticamente

independentes.

c) O sistema feudal era totalmente centralizado, com uma forte administração real.

d) Os servos eram os principais governantes das terras, com total liberdade para tomar decisões.

e) O feudalismo não envolvia a relação entre monarcas e senhores feudais.

5. (UFPR)

Sobre a relação entre a Igreja Católica e o sistema feudal, é correto afirmar que:

a) A Igreja Católica foi uma das principais aliadas dos senhores feudais, influenciando a estrutura

social e política.

b) A Igreja Católica não tinha influência sobre os feudos, pois se opunha ao sistema feudal.

c) Os bispos e cardeais eram os principais donos das terras no sistema feudal.

d) A Igreja Católica se opunha ao feudalismo e ao sistema de vassalagem.

e) O clero não tinha qualquer poder político ou econômico no feudalismo.

6. (UFU)

Sobre as obrigações dos servos no sistema feudal, é correto afirmar que:

a) Os servos eram totalmente livres e podiam negociar com qualquer senhor feudal.



b) Os servos eram obrigados a trabalhar nas terras do senhor feudal, em troca de proteção e uma

pequena parte da produção.

c) Os servos eram pagos em dinheiro pelos senhores feudais pelos seus serviços.

d) Os servos não podiam ser expulsos de suas terras, sendo praticamente donos de suas

propriedades.

e) Os servos possuíam total liberdade para viver em qualquer lugar.

7. (UFRJ)

O feudalismo surgiu após a queda do Império Romano do Ocidente. A principal razão para sua

formação foi:

a) A busca pela centralização política nas mãos de um monarca único.

b) A necessidade de proteger as populações das invasões bárbaras e da instabilidade política.

c) A organização de um sistema comercial altamente desenvolvido na Europa medieval.

d) A expansão do cristianismo e a construção de um império universal.

e) A transformação das cidades romanas em grandes centros comerciais.

8. (UFMG)

Sobre a estrutura social do feudalismo, é correto afirmar que:

a) A sociedade feudal era composta por nobres, clérigos, comerciantes e camponeses livres.

b) A nobreza feudal era composta apenas pelos monarcas e seus filhos.

c) A maior parte da população feudal era composta por servos, que estavam presos à terra.

d) Os comerciantes eram a classe dominante e controlavam a produção agrícola.

e) O sistema feudal era predominantemente urbano, com poucos camponeses.

9. (UFC)

Sobre as características econômicas do feudalismo, é correto afirmar que:



a) A economia feudal era baseada na produção para o mercado, com forte presença do comércio.

b) O sistema feudal era altamente industrializado, com grande produção de bens manufaturados.

c) A economia feudal era agrária, com a maior parte da produção voltada para o consumo interno e

local.

d) O comércio externo era essencial para o sustento da economia feudal.

e) O feudalismo não tinha nenhuma base econômica sólida, baseando-se apenas em tributos

pagos pelos servos.

10. (UNESP)

Em relação à organização das terras durante o feudalismo, é correto afirmar que:

a) As terras eram divididas entre os reis e os camponeses, com grande quantidade de terras livres.

b) A terra era a base do sistema feudal e estava concentrada nas mãos dos senhores feudais.

c) O rei possuía a maioria das terras e os senhores feudais tinham pequenas propriedades.

d) Não havia divisão de terras entre os senhores feudais e seus vassalos.

e) Os servos eram os grandes proprietários de terras e controlavam as economias locais.

Gabarito:

1. c) O feudalismo se caracteriza pela descentralização do poder, com a concessão de terras a

nobres em troca de apoio militar.

2. a) O senhor feudal fornecia terras aos vassalos em troca de lealdade, apoio militar e outros

serviços.

3. a) Ela era baseada principalmente na agricultura, com grande dependência de trabalho servil nas

terras.

4. b) Os senhores feudais possuíam o controle das terras e das leis, sendo praticamente

independentes.

5. a) A Igreja Católica foi uma das principais aliadas dos senhores feudais, influenciando a estrutura



social e política.

6. b) Os servos eram obrigados a trabalhar nas terras do senhor feudal, em troca de proteção e

uma pequena parte da produção.

7. b) A necessidade de proteger as populações das invasões bárbaras e da instabilidade política.

8. c) A maior parte da população feudal era composta por servos, que estavam presos à terra.

9. c) A economia feudal era agrária, com a maior parte da produção voltada para o consumo interno

e local.

10. b) A terra era a base do sistema feudal e estava concentrada nas mãos dos senhores feudais.


